

广州积分制入户10月8日起接受申请

今年入户指标增至16万个

新快报讯 记者麦婉诗报道 9月10日,记者从广州市人社局官网获悉,2024年度广州市积分制入户工作正式启动,10月8日起接受积分制入户申请,今年的入户指标为1.6万个,比2023年度增加了1000个。

据悉,积分制入户具体的申请时间是从10月8日9时至2024年11月8日17时。按照《广州市积分制入户管理办法》,申请入户广州市应同时符合以下条件:在广州市合法稳定就业或创业;年龄45周岁以下;持广州市办理有效《广东省居住证》;缴纳社会保险满4年;按照《广州市积分制入户指标体系及分值表》计算总积分满150分;5年内未受过刑事处罚。

符合申请条件的积分制入户申请人员按基础指标分值从高到低进行排名:分值相同时,按照本市缴纳社会医疗保险

险时长排名;如再相同,按照在本市连续办理《广东省居住证》时长排名;凡经两轮排名后排序相同,作并列排名处理;凡并列排名者具有同等积分制入户资格。

值得一提的是,2024年度积分制入户积分材料计算时间节点截至2024年9月30日。部分积分指标申请材料有效时间:创新创业(专利证书):2019年9月30日—2024年9月30日;社会服务和公益:2019年9月30日—2024年9月30日;纳税:2021年1月1日—2023年12月31日。

人社部门提醒,获得个人核定积分后,在10月8日9时至11月8日17时期间申请积分制入户即可。申请时间对排名结果没有影响,建议来穗人员合理选择申请时间,避开网上申请高峰。尚未获得核定积分的来穗人员要尽快通过

“广州市来穗人员积分制服务管理信息系统”申报个人积分,已获得核定积分但仍需更新个人相关情况或申请材料时间不在上述范围内的来穗人员,也请提前进行积分调整、积分异议等,确保有充足时间申请积分制入户。

■申请方式

需要申请2024年度积分制入户的来穗人员,可于2024年11月8日17:00前登录“广州市来穗人员积分制服务管理信息系统”—“积分制入户”(需本人通过人脸识别登录)或登录“穗好办”APP“来穗积分”—“积分制入户”提出积分制入户申请。同时,各镇(街)均设有积分制入户受理窗口,申请人可到各镇(街)积分制入户受理窗口提交原件材料核验,也可拨打镇(街)电话进行咨询。

207宗新地块上架 广州可招商土地库上新

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员穗规资宣报道 新快报记者近日获悉,广州市可招商土地库“满月”不久,又持续上新,一口气上架207宗新地块。

此次调整更新共新增入库用地207宗、10平方公里,调整更新后可招商土地库用地共2846宗、约100平方公里。按成熟度分,已批用地87平方公里、在批用地13平方公里;按用地类型分,政府储备用地79平方公里、留用地21平方公里;按用地性质分,工业34.8平方公里、商服44.9平方公里、住宅19.8平方公里、其他0.7平方公里。

从空间分布看,新增入库的10平方公里用地,主要分布在花都、白云、增城、南沙区。其中,位于重点功能片区用地3.3平方公里,涉及环南昆山—罗浮山镇村高质量发展示范区(广州)板块、广州空铁枢纽创新带、白云新城、白云湖数字科技城、广州东部枢纽中心商务区、明珠湾起步区、庆盛科技创新产业园等重点功能片区。

10000张票免费送 第七届广东科普嘉年华即将开幕

新快报讯 记者陈慕媛报道 有趣的科学答题互动、酷炫的“云展会”、神奇的数字体验……科学狂欢,一触即发。9月20—22日,第七届广东科普嘉年华暨2024年全国科普日广东省主场活动将在广东科学中心举行。本届嘉年华门票+科普电影票共计派发超过1万张,详情可关注“广东科普”微信公众号。

本届嘉年华采用“1+4”模式,在广东科学中心设主会场,同时在东莞市、江门开平市、汕头市澄海区、茂名信宜市设分会场。嘉年华主题为“提升全民科学素质,协力建设科技强国”,集互动、参与、分享、体验于一体。

嘉年华将带来四大主题活动展区,包括“越重视”“粤创新”“新产业”“跃互动”。现场还为观众准备了许多精彩纷呈的体验活动。

清远佛冈迎来新高校

城建职院清远校区启用



■城建职院清远校区迎新。

新快报讯 记者徐绍娜 通讯员王艳君报道 9月9日—10日,广州城建职业学院(以下简称“城建职院”)清远校区启用,迎来首届近4000名大一新生。记者了解到,城建职院清远校区

规划用地约733亩,现已建成校舍建筑20余万平方米,今年首次招生开设5个学院。

城建职院执行校长李国年介绍,清远校区现已建成数字商贸学院、体



育与健康学院、轨道交通学院、医药卫生学院和未来技术应用学院等5个学院。“在未来3—4年内,设置学院和专业数将逐步增加,积极发展新工科、新商科、新医科及交叉学科专业。”

据了解,今年该校清远校区首批共有24个专业招生,均通过夏季高考录取,除广东省内,生源覆盖河北、山西等10余个省份。新校区二期工程也将启动,建筑面积27万平方米,计划用三年左右的时间建成。

两校携手协同育英才 技能人才培养添新高地

“大学生职业能力提升实践基地”在广州工贸揭牌

广州在加快构建职普融通、产教融合的职业教育体系上有了新尝试,两校联手共建职业能力提升实践基地。近日,广州市工贸技师学院(下称“广州工贸”)与广州工程技术职业学院“大学生职业能力提升实践基地”签约揭牌仪式在广州工贸白云校区举行,当天同步启动2024年首期汽车类专业职业能力提升项目。

■采写:新快报记者 麦婉诗 通讯员 方常亮

两校强强联手

人才培养拓展新模式

活动现场,广州市工贸技师学院院长李红强与广州工程技术职业学院副校长汤伟群代表双方共同签署校校合作协议,“大学生职业能力提升实践基地”也在随后正式揭牌。

广州市工贸技师学院党委书记曾威介绍,实践基地揭牌以后,双方将共同开发课程、共同实施教学、共同开展管理、共同培养学生,深入推动教研教改、师资培养、学生实践等交流合作,共育高素质技术技能人才。

广州工程技术职业学院副校长汤伟群同样看好此次合作。她认为,此次合作将为双方带来新的发展机遇,促进职业教育高质量发展。两校也将进一步加强沟通交流,深化合作内容,拓宽合作领域,推

动两校合作取得更加丰硕的成果。

“经过多年的努力和探索,广州形成了技工教育‘广州模式’、工学一体化‘广州标准’、技能大赛‘广州方案’,为发展新质生产力提供了高技能人才支撑。”广州市人社局相关负责人表示,广州工贸要以共建大学生职业能力提升实践基地为契机,与广州工程技术职业学院强强合作、资源共享、优势互补,充分发挥工学一体化技能人才培养、世赛标准转化的经验与成果,为大学生提升综合实践能力和创新精神提供坚实平台,更好更优地培养高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠。

职业教育场景创新 强化探究式自主学习

随着基地的落地运行,2024年首期

汽车类专业职业能力提升项目正式开讲,共有80名广州工程技术职业学院机电工程学院的学生参与。

据广州工贸相关负责人介绍,该项目以“综合职业能力+技术技能”培养为目标,根据国家技能人才培养标准,对接企业岗位能力要求,采用工学一体化的教学方式,以企业真实的工作任务为学习载体,开展实践教学。

其中,智能网联汽车概论、汽车鉴定与评估、汽车营销作为专业基础课采用理实一体化模式教学。汽车故障诊断与排除、新能源汽车故障诊断与排除、智能网联汽车技术等课程采用工学一体化行动导向教学方式,强化学生探究式自主学习。

在师资力量上,由广州工程技术职

业学院与广州工贸共同组建,广州工贸派出新能源汽车技术专业领域资深专家、专业带头人、骨干教师等授课团队为学生进行授课及实践指导。

对于即将参与为期3个月课程的广州工程技术职业学院学生彭佳锐而言,该项实践教学可以为未来的职业生涯打下坚实的基础。他说,“广州工贸为我们搭建了宝贵的学习平台,本次实践课程既能丰富我们的理论知识,又能提高我们的实际动手能力,对我们专业能力的全面提升帮助很大。”

广州工贸相关负责人表示,学院接下来将与广州工程技术职业学院深化校校合作,携手启新程,合力育英才,更快地实现新时代教育场景创新,更优地培根铸魂培才育人,更好地推进高质量充分就业。